
 Οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ και η Επιστημονική Ένωση Εκπαίδευσης Ενηλίκων σας 
προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου 
 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 
Διεθνείς προσεγγίσεις και ελληνικές διαδρομές 
σε επιμέλεια του Δημήτρη Βεργίδη και του Αλέξη Κόκκου 
 
την Πέμπτη, 23 Ιουνίου 2011, στις 7:00 μ.μ., στο Ινστιτούτο Goethe 
Θεσσαλονίκης (Βασ. Όλγας 66). 
 
Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι: 
Χρύσα Αράπογλου, βουλευτής Θεσσαλονίκης,  
Πρόεδρος της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, 
Αλέξης Κόκκος, Καθηγητής Εκπαίδευσης Ενηλίκων, ΕΑΠ, 
Δρ Γιώργος Κουλαουζίδης, Σύμβουλος-Καθηγητής Εκπαίδευσης Ενηλίκων, ΕΑΠ. 
  
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
Το βιβλίο αυτό αποτελεί ξεχωριστή συμβολή στην ελληνική βιβλιογραφία για την 
εκπαίδευση ενηλίκων. Προβάλλει σημαντικές θεωρητικές και ερευνητικές εργασίες 
και σηματοδοτεί το επίπεδο στο οποίο βρίσκεται η εκπαίδευση ενηλίκων στην 
Ελλάδα, στο πλαίσιο των διεθνών εξελίξεων. Το κάθε κείμενο περιλαμβάνει ένα 
θεωρητικό μέρος και τα αντίστοιχα εμπειρικά δεδομένα από την Ελλάδα, ενώ 
γίνονται και αναφορές στις διεθνείς τάσεις. 
Ανάμεσα σε άλλα εξετάζονται η κατάσταση της εκπαίδευσης ενηλίκων στη χώρα 
μας, οι μέθοδοι και οι εφαρμογές της, η αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού 
στο πλαίσιό της, ο ρόλος του κριτικού στοχασμού, τα χαρακτηριστικά και οι σχέσεις 
εκπαιδευτών και εκπαιδευομένων, ενώ γίνεται λόγος και για την αξιολόγηση 
προγραμμάτων εκπαίδευσης ενηλίκων και τη διασφάλιση της ποιότητάς τους.  
 
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ 
Ο Δημήτρης Βεργίδης είναι Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών. Συνεργάζεται, επίσης, με το Ελληνικό 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο ως συντονιστής στη Θεματική Ενότητα «Εκπαίδευση 
Ενηλίκων».  
Ο Αλέξης Κόκκος είναι Καθηγητής Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο και Πρόεδρος της Επιστημονικής Ένωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 
Από το 2009 είναι Ειδικός Σύμβουλος του Πρωθυπουργού για θέματα Διά Βίου 
Μάθησης. Από τις εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ κυκλοφορεί το βιβλίο του Εκπαίδευση 
ενηλίκων: Ανιχνεύοντας το πεδίο (2005). 


